
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO nº       ,     de maio de 2011 

               (Do Sr. Dr. ALUIZIO) 

 

 

Requer à Sra. Ministra do Meio Ambiente, 

Isabella Teixeira, informações referentes 

ao transporte de material radiativo para 

Caetité, Bahia. 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado 

com os artigos 115, inciso I, e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que sejam solicitadas à Sra. 

Ministra do Meio Ambiente, Isabella Teixeira, informações referentes ao 

transporte de material radiativo para Caitité, Bahia. 

No domingo, dia 15 de maio de 2011, às 19 horas, um comboio formado 

por 13 caminhões contendo material radiativo foi impedido pela população 

local de entrar no município de Caetité, na Bahia. Ele estava se dirigindo 

para a unidade de extração e beneficiamento de urânio da INB, no distrito 

de Maniaçu.   

Uma vez que cabe a este ministério atuar no caso no que se refere às 

questões ambientais, indagamos: 

1- Qual o material nuclear transportado nas 13 carretas que chegaram à 

Caetité na noite de 15 de maio de 2011? Informar detalhadamente sua 

composição química. 



2 - Qual é a origem do material nuclear? Esclarecer se o mesmo é 

subproduto de operações industriais da INB ou da Marinha do Brasil. 

3 - Qual a quantidade de material nuclear transportado? 

4 - Qual a rota utilizada para o transporte desse material nuclear?  

Informar percursos marítimos e terrestres, assim como as respectivas datas. 

5 - Solicitamos cópia da autorização concedida pelo Ibama para a 

realização deste transporte de material nuclear. 

6 - Solicitamos cópias dos documentos encaminhados pela INB para obter 

a autorização deste transporte no Ibama. 

7 – Como o Ibama fez o acompanhamento desse transporte? 

8 – O Ibama foi informado de como se daria o processamento desta 

carga na usina de beneficiamento de Caetité? O que se esperava produzir em 

Caetité a partir desse processamento? Qual o destino para o produto final? 

Considerando que os "ponds" da usina estão lotados, como se pretende fazer o 

beneficiamento? O Ibama autorizou o processo? Em caso positivo, solicitamos 

cópia destes documentos. 

9 – O Ibama está informado de novos transportes de material nuclear? 

Em caso positivo solicitamos informar sobre o tipo de produto, roteiro de 

viagem, datas e quantidades previstas. 

 

    Deputado Dr. ALUIZIO 

                   PV/RJ 


